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ATA DA CENTÉSIMA SEPTUAGÉSIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM FÍSICA E QUÍMICA DE MATERIAIS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL-REI. Aos
quatro dias do mês de julho de dois mil e vinte e três, às 9h30min, via plataforma Google Meet, iniciou-se a centésima
septuagésima sexta reunião ordinária do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Física e Química de Materiais.
Estiveram presentes, sob a presidência do professor Marco Antônio Schiavon, o Vice-coordenador professor Horácio
Wagner Leite Alves, o membro docente Arnaldo César Pereira, o membro docente André Luiz Mota e a representante
discente Ingrid Camila de Melo Santos. Dando início, foram discutidos os itens de pauta conforme se segue. 1-PAUTA DA
REUNIÃO-. A pauta apresentada, após algumas modificações, foi aprovada de acordo com a sequência de itens
apresentada nessa ata. O prof. Schiavon deu as boas-vindas à nova representante discente do Colegiado. 2-
homologação da ata da 175ª reunião ordinária- O professor Marco Antônio Schiavon apresentou a ata 175ª e o
Colegiado a homologou. 3-Homologação de ata de defesa de dissertação de MESTRADO DE Isabela Carla SOARES
- O professor Marco Antônio Schiavon apresentou a ata de defesa de dissertação da referida discente, que obteve
aprovação por unanimidade e o colegiado a homologou. 4- Homologação de ata de defesa de dissertação de Lucas
Santos silva - O professor Marco Antônio Schiavon apresentou a ata de defesa de dissertação do referido discente, que
obteve aprovação por unanimidade e o colegiado a homologou. 5 - HOMOLOGAÇÃO DE ATA DE DEFESA DE TESE DE
DOUTORADO DE SAMUEL DE OLIVEIRA - O professor Marco Antônio Schiavon apresentou a ata de defesa de tese do
referido discente, que obteve aprovação por unanimidade e o colegiado a homologou. 6- HOMOLOGAÇÃO DE ATA DE
DEFESA DE TESE DE DOUTORADO DE MARCELLA MATOS CORDEIRO BORGES - O professor Marco Antônio
Schiavon apresentou a ata de defesa de tese da referida discente, que obteve aprovação por unanimidade e o colegiado a
homologou. 7-Homologação do Certificado de Proficiência em língua inglesa de Fábio ASSUNÇÃO Rosa- O
professor Schiavon apresentou o atestado de proficiência do referido discente e o Colegiado o homologou. 8-
Homologação do Certificado de Proficiência em língua inglesa de Pollyana PINTO Maia- O professor Schiavon
apresentou o atestado de proficiência da referida discente e o Colegiado o homologou. 9- Homologação do Certificado
de Proficiência em língua inglesa de Vitória de souza Reis ? O professor Schiavon apresentou o atestado de
proficiência da referida discente e o Colegiado o homologou. 10- Homologação do Certificado de Proficiência em
língua inglesa de Paulo Henrique DE SOUSA Paulino ? O professor Schiavon apresentou o atestado de proficiência do
referido discente e o Colegiado o homologou. 11- Homologação do Certificado de Proficiência em língua inglesa de
Igor Daniel Campos- O professor Schiavon apresentou o atestado de proficiência do referido discente e o Colegiado o
homologou. 12-Avaliação dos pareceres dos pedidos de credenciamentos de professores Renata Carolina Z.
Lofrano e Igor Boggione ? Foram lidos os pareceres pelo Professor Schiavon; As questões expostas pelo parecerista,
Professor Josefredo, no que tangem o ensino híbrido na pós-graduação, resolução 14 CONEP de 05/2022 a fim de
aprovar os dois docentes que são fora de sede, existe o respaldo institucional para a realização de aulas remotas, e seria
importante averiguar se haveriam alunos de outros campi interessados O Professor André analisou o impacto das
disciplinas remotas para os alunos do CAP e de São João del-Rei, e sugeriu chamar todos os professores para uma
reunião estendida a fim de chegar em um consenso. Também pontuou que poderá haver impactos negativos no
aprendizado, caso as aulas sejam todas remotas. O professor Arnaldo considerou que é importante separar o que é bom
para o programa e o que é bom para o corpo docente, e investigar se a UFSJ tem estrutura e maturidade para essa
expansão, também sugeriu levar essas questões para todo o corpo docente. Em relação às exigências e pré-requisitos, os
dois atendem, conforme explicitado nos pareceres. Contudo, o credenciamento envolve outras questões práticas como o
número de discentes fora de São João del-Rei. Regulamentar as disciplinas oferecidas remotamente, (híbrido) implica em
mais docentes ofertarem disciplinas online, averiguar quais seriam os impactos disso. Verificar a partição e vagas e limitar
o número de alunos extra campi, para não sobrecarregar tais professores. Tudo isso será discutido em uma reunião entre
os docentes candidatos ao credenciamento e o Professor Schiavon, que posteriormente, explicará em uma reunião
estendida com todos os docentes do programa. 13- Pedido de Aproveitamento de Disciplina de Gabriel Nascimento ?
O discente solicitou o aproveitamento de disciplina cursada no FQMAT, TÓPICOS ESPECIAIS: MAGNETISMO DO
ESTADO SÓLIDO - 60h, como disciplina isolada. O discente cursou a disciplina no segundo semestre de 2023 e foi
aprovado. Assim, o pedido de aproveitamento da disciplina foi aprovado. 14- homologação exame de qualifICAÇÃO DE
MESTRADO DE diana DO SOCORRO SALES PALHARI - O professor Marco Antônio Schiavon apresentou a ata do
exame de Qualificação da referida discente, que obteve aprovação por unanimidade e o colegiado a homologou.15-
INFORMES ? Foi realizada a aquisição de duas baterias para o Nobreak da secretaria, com recursos da taxa de bancada
da FAPEMIG. O professor Schiavon apresentou a data de alteração de recursos PROAP. 16- ESPAÇO LIVRE ? A
discente Ingrid, repassou um pedido dos discentes para alteração do calendário do Programa no sistema SIGAA, pois não
estavam conseguindo visualizar as notas do período. Este foi alterado pela Débora, secretária do programa, e resolvido.
Nada mais havendo a ser tratado, eu Débora Lima, lavrei a presente ata que após lida, na próxima reunião do colegiado
será aprovada e assinada por todos os participantes.

São João del-Rei, 04 de julho de 2023.
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